
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTES 
(CMEL) 

Ata da décima sexta reunião do Conselho Municipal de Esporte e Lazer (CMEL), 

realizada no dia oito de fevereiro de dois mil e doze, na Casa dos Conselhos, de 

endereço Avenida Ipiranga, 544, Centro de Petrópolis, Rio de Janeiro. A reunião foi 

iniciada às dezesseis horas e vinte minutos; fora acordado pelos presentes que Marcia 

Ladvocat presidiria a reunião e faria a ata, já que Yuri Moura pedira exoneração do 

cargo de Secretário Executivo. Como ninguém tinha a ata da reunião anterior, fora 

acordado que esta seria aprovada na próxima reunião do Conselho. O Presidente do 

CMEL, Carlos Alberto Lancetta abriu a reunião e, como combinado, deu a palavra para 

que Marcia a presidisse. Iniciando a pauta, foram abertos os Comunicados Gerais. 

André Fernandes convidou a todos para o bloco que ele estava organizando para o 

Carnaval de Cabo Frio; Bruno Christ falou de sua representação, como membro do 

CMEL, na convocação do Secretário Carlos Alberto Lancetta na Câmara de 

Vereadores para esclarecimento sobre descredenciamento de Petrópolis como cidade 

sede de aclimatação. Comenta ainda que questionou os vereadores sobre a falta de 

representantes da Casa no CMEL. Seguindo a pauta, falou-se sobre a regularização 

dos Conselheiros. Roberta Severo entregou os ofícios SEL 055 e 056, que continham 

sua indicação e a de Luiz Fernando Villar Romão Júnior para Conselheiros e de 

Leandro Jorge Kronemberg para suplência de Carlos Alberto Lancetta e Gustavo José 

da Silva Leal para suplência de Roberta Ferreira Severo; Marcia Ladvocat também 

apresentou ofício com sua indicação para Conselheira pela Secretaria de Educação, já 

que não pertence mais à Secretaria de Esportes e Lazer, e de Diogo Pantaleão como 

seu suplente; foi perguntado se Yuri Moura continuaria como Conselheiro titular pela 

CETRAC e se eles já haviam indicado algum suplente; falou-se da irregularidade do 

Conselheiro Marcelo Gonçalves Corrêa, representante titular pelo Conselho de 

Deficientes, e foi pedido que esta cadeira indicasse outro representante; discutiu-se 

sobre a situação peculiar dos representantes das Academias, já que o cargo de titular 

estava vago pois Hingo Hammes tinha sido nomeado para Secretaria de Esportes e 

Bruno Christ continuava como suplente. Muito se discutiu sobre as omissões do 

Regimento Interno relativas às vacâncias de cargo por perda de qualificação dos 

representantes e ficara acordado que Roberta e Guilherme Franco fariam sugestões 

para a modificação do texto, bem como revisá-lo. Ficou acertado que Hingo Hammes 

e Bruno Christ fariam nova eleição para representantes das Academias. As demais 

cadeiras não tiveram modificações. Marcia falou sobre a sua mudança de cadeira no 

Conselho e explicou que havia deixado sua função na Secretaria de Esportes e Lazer, 

retornando, portanto, para a Secretaria de Educação. Dando continuidade à pauta, 

abriu-se para discussão a elegibilidade de Bruno e Roberta para o cargo de Secretário 

Executivo. Fora aprovado que ambos seriam elegíveis. Dá-se início à votação: 

Roberta Severo fora eleita com 8 votos (Carlos Alberto Lancetta, André Fernandes, 

Renato Farjalla, Luiz Carlos Miguelotte, Fernando Viana, Edmauro Luiz – Pequeno, 

Adriana Marques, Marcia Ladvocat) e Bruno Christ recebera 3 votos (Guilherme 

Franco, Marcelo Rodrigues e Fabiana Scartone). Seguindo a pauta, Roberta e 

Lancetta deram os esclarecimentos sobre a cobertura do Parque Cremerie. 

Explicaram que os projetos ainda estão em tramitação na Caixa Econômica Federal, 

mesmo depois de apresentada toda a documentação exigida. Lancetta comentou 

sobre os projetos Segundo Tempo, Academia da Saúde e Clube Escolar, e falou sobre 



a Emenda Parlamentar que destinaria recursos para o incentivo do desporto 

comunitário. Miguelotte comentou sobre o projeto de ginásios poliesportivos para as 

Escolas Municipais e sobre o concurso de professores do município que prevê 34 

vagas de professores de Educação Física para as Escolas. Lancetta comentou sobre 

a inauguração de três novas quadras comunitárias no dia do aniversário da cidade. 

Dando continuidade à pauta, Lancetta lê o documento que foi apresentado aos 

Vereadores quando da sua convocação na Câmara (documento em anexo), 

justificando a ausência da Cidade na lista de Credenciamento de Instalações para 

Sede de Aclimatação para as Olimpíadas de 2016, no Rio de Janeiro. Foi dada a 

palavra para Marcelo Rodrigues que deu explicações sobre procedimento que fora 

feito pelo MEP. Marcelo começou dizendo que a mesma Comissão da Câmara que 

convocou Lancetta para prestar esclarecimentos, estava na apresentação oficial do 

MEP, e que esta não ajudou quando pôde (em relação ao projeto para o Parque de 

Itaipava e o Centro de Treinamento da BR 040). Disse que quando foi feito o cadastro, 

Lancetta já havia sido empossado como Secretário de Esportes. Lancetta retrucou 

dizendo que a ideia do cadastramento teria vindo antes de sua nomeação para o atual 

cargo. Marcelo pediu a palavra novamente e disse que ele e Lancetta estiveram em 

uma reunião, no dia 30/03, para se informarem sobre o processo de cadastramento. 

Falou que no dia 31/03 foi feito o primeiro cadastro e que dia 05/04 foi dado o “OK” por 

parte do Comitê Organizador dos Jogos Olímpicos Rio 2016 (COJO). Falou que o 

cadastro havia sido feito em nome do Secretário (exigência do formulário), que atuaria 

como coordenador, e que ele ficara apenas como responsável pelo cadastramento. 

Falou que em 28/04 fora enviado para Agberto Guimarães um e-mail com a 

confirmação do cadastramento. Falou que em julho conseguiram fazer o 

cadastramento da lista de equipamentos e que, nesse momento, fora dado o “OK” pelo 

COJO. Falou que no dia 17/08 começou o processo de visitas às instalações 

cadastradas, que não foram indicadas pela Secretaria. Falou que só em 31/10 ele 

recebeu um e-mail de Mauricio Waknin avisando sobre os erros cometidos no 

cadastramento. Falou que todos os e-mails trocados com o COJO foram com cópias 

para Roberta e Lancetta. Falou que eles não teriam mais como reverter o quadro e 

que isso dependeria de uma pressão política, feita pela Secretaria de Esportes ou pela 

Prefeitura de Petrópolis, tanto que fora resolvido dessa forma. Roberta explicou que o 

apresentado à eles no COJO foi um cadastro incompleto de informações e fotos, fato 

que gerou a ausência de Petrópolis da lista em comento. Marcelo falou novamente 

que em todos os momentos do processo de cadastramento o COJO concordou com o 

que foi apresentado, mudando de posição posteriormente. Lancetta frisou que a nova 

oportunidade não se deu por pressão política ou institucional, mas por um favor entre 

amigos, e que, por isso, os resultados sobre o cadastramento não poderiam ser 

publicados. Dando prosseguimento à pauta, em assuntos gerais, Guilherme Franco 

pediu que fosse discutido e regulado pelo CMEL as contratações dos projetos 

apresentados no PMEL e que seja dada preferência de contratação para seus 

idealizadores. Ficou acordado que este assunto entraria na pauta da próxima reunião. 

O Presidente encerrou a reunião às 19:20 hs. 


